

тор понад 200 праць з франкознавства, історії видавничої справи на Україні, національної символіки, історії українського війська, вексилології, краєзнавства, лексикографії та ін., у т. ч.: *Книга. Просвіта. Нація: Видавнича діяльність Івана Франка у 70–80 роках ХІХ ст.* (Львів, 1996); *Збройні сили України: Нарис історії* (Львів, 1996).

Lit.: Encyclopedia of Ukraine : In 5 vol. / Ed. by V. Kubijovyc (vol. 1–2), by D. Husar-Struk (vol. 3–5). – Toronto; Buffalo; London, 1985–1993. – Vol. 5. – P. 739; *Хто є хто на Львівщині.* – Львів, 2003; Богдан Якімо-

вич: *Біобібліографічний покажчик* / Уклад. Г. Дамбровська. – Львів, 2002.

¹¹⁶ Наукова бібліотека... – С. 5.

¹¹⁷ Там само. – С. 7–11.

¹¹⁸ *Швець Н.* Засади і настанови Ф. П. Максименка у формуванні відділу рукописних і рідкісних книг // *Збірник наукових праць рукописних, стародрукованих та рідкісних книг ім. Ф. П. Максименка.* – Львів, 1977. – С. 6–13.

КУЛЬТУРНО-ПРОСВІТНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ НБУВ

Презентація наукового посібника

«Сучасна економічна теорія. Економічна нобелелогія»

Економічна нобелелогія є ефективним інструментом модернізації економічної політики на сучасному етапі розвитку людства, має надзвичайно важливе значення і для України. Цей науковий напрям «стимулює інтегрування наукових надбань економічної теорії, теорії економічного мислення, філософії господарювання, наукового маркетингу та інших наукових дисциплін», як підкреслив відомий український економіст, директор Інституту відкритої політики, д-р екон. наук Михайло Довбенко у своїй праці – науковому посібнику «Сучасна економічна теорія. Економічна нобелелогія» (К. : Вид. центр «Академія», 2005. – 336 с.), презентація якого відбулася 29 серпня 2005 р. в Національній бібліотеці України імені В. І. Вернадського.

Застосовуючи багатий науковий матеріал, автор розкриває сутність теорій, концепцій, ідей найвидатніших економістів, котрі були удостоєні Нобелівської премії; висвітлено їхні теоретичні напрацювання, які стимулювали динаміку розвитку економічної науки.

У праці висвітлено та проаналізовано оригінальну статистику з теорій економічного зростання, попиту, життєвого циклу, оптимального розподілу ресурсів, співвідношення факторів виробництва, промислової організації, економіки ринків, раціональних очікувань, суспільного вибору, людського капіталу, портфельних інвестицій, перспектив тощо. Вчений пропонує моделі ринків з асиметричною інформацією, життєвого циклу отримання доходів, навчання і споживання та ін.; висуває концепції дуалістичної економіки з надлишком робочої сили, спонтанного характеру ринкового порядку, непослідовності політики в часі.

Оригінальне, стратегічне бачення сутності економічних процесів розглядається невіддільно від наукових напрацювань видатних економістів світу. Серед них і Кузнець Саймон-Сміт (1901–1985), який народився в Харкові і закінчив юридичний факультет Харківського університету, а з часом – американський економіст, лауреат Нобелівської премії 1971 р., один із ініціаторів заснування і керівник Конференції з дослідження національного доходу та багатства.

Відкриваючи презентацію, генеральний директор Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, академік НАН України Олексій Онищенко охарактеризував ретельно підготовлену наукову працю як таку, що сприяє зведенню економічної бази під суспільство знань. Він відносить нову наукову працю до видань енциклопедичних. Промовець звернув увагу присутніх, серед яких були представники вищих навчальних закладів Києва, працівники НБУВ, на виважену структу-

ру книги, де поетапно, на яскравих прикладах, висвітлено неокейнсіанський та неокласичний напрями в економічній нобелелогії. О. Онищенко справедливо вказав і на недолік навчального посібника: видання не супроводжується розгорнутим предметним покажчиком. Утім, це можна доопрацювати при перевиданні, яке потрібно буде здійснити: нинішній тираж жодним чином не забезпечує потреб студентської аудиторії; дослідників; учнів спеціалізованих ліцеїв, коледжів, гімназій.

М. Довбенко наголосив, що цінність ідей нобелівських лауреатів полягає не тільки в теоретичному аспекті, а й у тому, що вони пропонують оригінальне, стратегічне бачення сутності багатьох економічних процесів, що особливо важливо для України на сьогоднішньому витку її розвитку. В економічній науці нині утвердився культ відомих економістів, кожен з яких робить власний внесок, має оригінальне бачення проблем. Ці концепції учених лягають у контекст діяльності урядів, фірм, корпорацій та ін.

На думку одного із рецензентів презентованої книги, завідувача кафедри, д-ра екон. наук, професора Київського національного економічного університету (КНЕУ) Юрія Зайцева, М. Довбенко – учений, який створив прорив у сфері економічної науки, суттєво впливає на її парадигму; проаналізував науковий доробок 55 Нобелівських лауреатів. Професор відзначив доступну мову, виважену структурованість праці. Автор, як зазначив проф. Ю. Зайцев, відійшов від суто економічного підходу, він уперше систематизував економічні теорії і вперше представляє їх українському читачеві. Це – теж прорив у нашому інформаційному полі.

Д-р іст. наук, канд. екон. наук, доцент КНЕУ Володимир Студинський зауважив, що здобутки будь-якого вченого не належать до якоїсь національної науки, вони належать усій світовій науці. Він підтримав думку свого колеги Ю. Зайцева щодо започаткування серії «Життя нобелівських лауреатів».

Канд. екон. наук, доцент Київського національного університету імені Тараса Шевченка Анатолій Маслов розповів про роботу над тематикою, яка здійснюється науковцями-економістами університету.

До цієї презентації культурно-просвітницьким центром НБУВ було підготовлено ексклюзивну книжкову виставку «Нобелівські лауреати», яка викликала невіддільний інтерес присутніх.

Наталія СОЛОНСЬКА,
керівник культурно-просвітницького центру НБУВ,
канд. іст. наук